	
	





«Descripción del proyecto»

Ejercicio para el Módulo 1: Proyecto y contexto
(Corresponde al ejercicio 1 del Módulo 1 de la EPCCRD)

Objetivo:
Describir el área del proyecto
Situación en el campo:
El ejercicio se llevará a cabo con el equipo del proyecto
Tiempo:
40 minutos 

Presentación:
5-10 minutos. Designar a la persona que va a hacer la presentación
Ejercicio 1: Descripción del proyecto 
Describir brevemente un área del proyecto (a nivel de la comunidad) con la que vaya a trabajar en el área del proyecto. Ésta deberá ser relevante en cuanto al clima y el riesgo de desastres.

Describirla particularmente en términos de:

· Geografía (municipio o región, población etc.)
· Condiciones climáticas
· Principales actividades económicas/medios de subsistencia
· Principales actividades y beneficiarios del proyecto
«Descripción del cambio climático y amenazas naturales y provocadas por el hombre»
Ejercicios para el Módulo 2: Análisis participativo sobre el cambio climático y sus amenazas (Corresponde a los ejercicios 1 y 3 del módulo 2 de la EPCCRD)

Objetivo:
Describir los cambios climáticos pasados, presentes y futuros e identificar amenazas naturales y provocadas por el hombre ocurridas en el área del proyecto.
Tiempo:
45 minutos (2a: 15 mins., 2b: 30 mins.)
Presentación:
5-10 minutos. Designar a la persona que va a hacer la presentación.
Ejercicio 2a: El cambio climático y amenazas naturales y provocadas por el hombre (15 mins.)
Situación en el campo: El ejercicio se llevará a cabo con el equipo del proyecto
Responder las siguientes preguntas tomando en cuenta tanto la bibliografía (guías para el cambio climático) como el punto de vista de los beneficiarios del proyecto:
· ¿Cómo ha evolucionado el clima en el área del proyecto durante las últimas décadas? Por ejemplo, temperatura, precipitación (cantidad y patrones de la lluvia), eventos climáticos extraordinarios, aumento del nivel del mar, etc.

· ¿Cuáles son los principales escenarios del cambio climático en el área del proyecto? Por ejemplo, temperatura, precipitación (cantidad y patrones de la lluvia), eventos climáticos extraordinarios, aumento del nivel del mar, etc.

· ¿Cuáles son las principales amenazas naturales y provocadas por el hombre en el área del proyecto? (Intensidad, frecuencia, etc.)
Ejercicio 2b: Mapa de riesgos (30 mins.)

Situación en el campo: El/la coordinador/a del proyecto moderará las tareas y tomará notas. de las respuestas de los beneficiarios (por ejemplo, granjeros, pescadores, etc.) del proyecto.
Dibujar un mapa de riesgos del área del proyecto:
· Dibujar un mapa de la región del proyecto (fronteras, caminos, cuerpos de agua, ciudades y pueblos, etc.) usando símbolos.

· Indicar en el mapa cuáles son las áreas en riego debido a las variadas amenazas naturales y climáticas (si las amenazas afectan a toda el área, anotarlo al margen del rotafolio).
· Identificar las dos amenazas naturales y climáticas más importantes para su área de proyecto. Tener en mente los resultados del primer ejercicio.

«Amenazas, impactos y estrategias de afrontamiento. Medios de subsistencia y vulnerabilidad»

Ejercicios para el Módulo 3: Análisis participativo sobre la vulnerabilidad y las capacidades (Corresponde a los ejercicios 1 y 2 del módulo 3 de la EPCCRD)

Objetivo:
Identificar los impactos de las amenazas climáticas, naturales y provocadas por el hombre sobre la naturaleza y las personas, y describir cómo lidian con estos impactos (estrategias de afrontamiento). Determinar si estas estrategias son efectivas y sostenibles.


Identificar los más importantes medios de subsistencia de las personas que viven en la región del proyecto, y relacionarlos con las amenazas.

Situación en el campo:
 El coordinador del proyecto moderará las tareas y tomará notas de las respuestas de los beneficiarios (por ejemplo, granjeros, pescadores, etc.) del proyecto.
Tiempo:
1 hora 15 mins. 3a+b: 45 mins., 3c: 30 mins.
Presentación:
5-10 minutos. Designar a la persona que va a hacer la presentación.
Ejercicio 3a: Matriz de vulnerabilidad (30 mins.)

En este ejercicio se hará una matriz de vulnerabilidad (ver ejemplo en el ejercicio 1 del Módulo 3 del EPCCRD): 

· Medios de subsistencia (ver ejercicio 1 del Módulo 3 del EPCCRD): Identificar para las cinco categorías de recursos importantes para los medios de subsistencia (por ejemplo, recursos naturales), los tres recursos más importantes (por ejemplo, agua, suelo, bosque) para los beneficiarios en el área del proyecto.

· Amenaza: Apuntar las dos principales amenazas identificadas en el área del proyecto (resultados del ejercicio 2).
Evaluación del impacto: Clasifique el impacto que cada amenaza tiene sobre los recursos. El sistema de clasificación es el siguiente:
· 3 = impacto significativo sobre el recurso
· 2 = impacto mediano sobre el recurso
· 1 = impacto bajo sobre el recurso
· 0 = sin impacto sobre el recurso
Ejercicio 3b: Interpretación de los resultados – Vulnerabilidad de los medios de subsistencia (15 mins.)

Considerar los resultados de su matriz de vulnerabilidad:

· Sumar los números verticales y horizontales
· Medios de subsistencia más vulnerables: ¿Qué recursos importantes para los medios de subsistencia tuvieron la suma horizontal más alta y son, por tanto, los más vulnerables a las amenazas que ocurren en la zona?
· Medios de subsistencia menos vulnerables: ¿Qué recursos importantes para los medios de subsistencia tuvieron la suma horizontal más baja y son, por tanto, los menos vulnerables a las amenazas que ocurren en la zona?

· Impacto más alto de las amenazas: ¿Qué amenazas tuvieron la suma vertical más alta y, por tanto, tienen el mayor impacto en los recursos identificados?

Ejercicio 3c: Amenazas, impactos y estrategias de afrontamiento (30 mins.)

llenar la tabla anexa con las respuestas de los beneficiarios a las siguientes preguntas:

· Amenazas: Anotar las dos amenazas climáticas/naturales más importantes para el área del proyecto basándose en el mapa de amenazas.
· Impactos: ¿Cuáles son los impactos de estas amenazas en las vidas de las personas y sus medios de subsistencia?
· Estrategias de afrontamiento: ¿Cómo lidian las personas con estos efectos negativos (estrategias de afrontamiento)? 

· Efectividad y sostenibilidad de las estrategias de afrontamiento: ¿Son estas estrategias de afrontamiento efectivas? ¿Son sostenibles a largo plazo? 

	Amenazas 
	Impactos 
	Estrategias de afrontamiento 
	Eficiencia y sostenibilidad de las estrategias de afrontamiento

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


«Estrategias de adaptación»

Ejercicio para el Módulo 4: Identificación participativa de las estrategias de adaptación (Corresponde al ejercicio 1 del módulo 4 de la EPCCRD)

Objetivo:
Identificar estrategias alternativas de adaptación para minimizar la vulnerabilidad de los medios de subsistencia y reforzar las capacidades adaptativas. Identificar barreras u obstáculos para llevar a cabo las estrategias de afrontamiento implementadas o deseadas.
Situación en el campo:
El coordinador del proyecto moderará las tareas y tomará notas de las respuestas de los beneficiarios (p. ej., granjeros, pescadores, etc.) del proyecto.
Tiempo:
45 minutos
Presentación:
5-10 minutos. Designar a la persona que hará la presentación.
Ejercicio 4: Estrategias de adaptación 
Identificar estrategias adicionales de adaptación que traten de reducir los impactos de las amenazas y fortalecer los medios de subsistencia. Ponerse de acuerdo en las cinco estrategias de adaptación más importantes y discutir las siguientes preguntas. 
· ¿Son las estrategias viables? ¿Son ciertas estrategias inviables debido a las posibilidades financieras y técnicas?

· ¿Son las estrategias igualmente efectivas y sostenibles si se toman en cuenta los escenarios del cambio climático?

· ¿Es la organización capaz de apoyar la implementación de algunas de las estrategias?
Discutir cuáles son las barreras u obstáculos para llevar a cabo las estrategias de afrontamiento o adaptación implementadas o deseadas. ¿Por qué razones no se han implementado algunas de las estrategias de afrontamiento?
· Puede ser útil distinguir explícitamente entre los obstáculos económicos (por ejemplo, el acceso a los recursos, como tierra y seguridad en la tenencia de la tierra, técnicos (por ejemplo, conocimiento, herramientas, información), socioculturales (por ejemplo, tradiciones, prohibiciones), físicos (por ejemplo, recursos, medio ambiente, infraestructuras), políticos (por ejemplo, participación, toma de decisiones, políticas) e institucionales (por ejemplo, organizaciones, investigación) en la discusión, así como para visualizar el resultado de la discusión.
«El proyecto y la mitigación»

Ejercicios para el Módulo 5: Capacidades de mitigación del proyecto (Corresponde al ejercicio 1 del módulo 5 de la EPCCRD) 
Objetivo:
Identificar las áreas donde sus actividades existentes puedan influir sobre las emisiones de gases de efecto invernadero (GEI). Elaborar ideas para mejorar su impacto en las emisiones. Por tanto, considerar particularmente las sinergias entre las estrategias de adaptación (reducir la vulnerabilidad de los medios de subsistencia) y de mitigación (reducir las emisiones de GEI).

Situación en el campo:
El ejercicio se llevará a cabo con el equipo del proyecto.
Tiempo:
45 minutos

Presentación:
5-10 minutos. Designar a la persona que hará la presentación.
Ejercicio 5a: El proyecto y la mitigación (30 mins.)

Discutir el impacto del proyecto en las emisiones de GEI considerando las siguientes cuestiones:

· Actividad del proyecto: Considerar la lista de fuentes potenciales de emisiones y sumideros en el Módulo 5 de la EPCCRD e identificar los que son relevantes en el proyecto on en la comunidad.

· Describir el impacto del proyecto: Identificar los impactos de las actividades del proyecto y de las actividades en la comunidad: 

· Dirección del impacto: Evaluar la dirección del impacto
· sumidero = emisiones reducidas de CO2, 

· neutral
· fuente = emisiones aumentadas de CO2.
Ejercicio 5b: Estrategias de mitigación (15 mins.)
Considerar las actividades del ejercicio 5a y responder la siguiente pregunta:
· ¿Qué estrategias podrían ayudar a mejorar el impacto en las fuentes y sumideros de GEI? Considerar en particular cómo se podrían combinar esas estrategias con las que tratan de reducir la vulnerabilidad de los medios de subsistencia (identificadas en el ejercicio 4).

	Actividad 
	Impactos: ↑ Fuente, ↓ Sumidero, 0 Neutro
	Estrategias de mitigación

	
	
	

	
	
	

	
	
	


«Revisión del proyecto»

Ejercicio para el Módulo 6: Revisión del proyecto (Corresponde al ejercicio 1 del Módulo 6 de la EPCCRD)

Objetivo:
Identificar las áreas donde sean necesarias capacidades adaptativas y de mitigación. Recomendar actividades que deban ser tomadas en cuenta en la siguiente revisión o fase del proyecto.

Revisar la coherencia, viabilidad y sostenibilidad de los cambios propuestos.

Situación en el campo:
El coordinador del proyecto, pero algunos de los beneficiarios también serán involucrados.
Tiempo:
70 minutos

Presentación:
5-10 minutos. Designar a la persona que hará la presentación.
Ejercicio 6: Revisión del proyecto
Recomendar actividades que deban ser tomadas en cuenta en la siguiente revisión o fase del proyecto. La idea es elaborar una lista de temas que requieran revisión o de nuevas actividades. Las recomendaciones deberán basarse en las siguientes preguntas:

· ¿Cuáles son los medios de subsistencia que sufren el mayor riesgo (resultados de los ejercicios 3a + b) considerando los futuros escenarios del cambio climático y sus impactos en la región del proyecto (resultados de los ejercicios para el Módulo 2)?
· ¿Cuáles son los medios de subsistencia más importantes para implementar las estrategias de afrontamiento identificadas (comparar resultados del ejercicio 3c)?
· ¿Dónde se necesitan acciones respecto a las capacidades adaptativas (resultados del ejercicio 4), o respecto al impacto del proyecto en las emisiones de GEI (resultados del ejercicio 5)? 

· ¿Cuáles son las estrategias de afrontamiento (resultados del ejercicio 3c) y de adaptación y mitigación (resultados de los ejercicios 4 y 5) más eficientes y sostenibles para fortalecer los medios de subsistencia vulnerables, la resiliencia del cambio climático y para mejorar el impacto de sus actividades en las fuentes de GEI y sumideros de carbono?
Revisar la coherencia, viabilidad y sostenibilidad de los cambios propuestos. Se deben considerar particularmente las siguientes preguntas:

· ¿Afectan las actuales y, sobre todo, las futuras amenazas climáticas naturales y provocadas por el ser humano la viabilidad y el éxito de las recomendaciones?

· ¿Son las estrategias viables tomando en cuenta las posibilidades financieras y técnicas?

· ¿Existen instituciones locales/regionales/nacionales (organizaciones comunitarias, ONGs, escuelas/universidades, oficinas de gobierno, etc.) que puedan proporcionar el apoyo técnico y social necesario para implementar los ajustes propuestos?
· ¿Son las mujeres, los hombres y las minorías igualmente capaces de participar, por ejemplo, en la toma de decisiones, la implementación del proyecto y sus resultados?
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