	
	




Taller de formación sobre metodología participativa y adaptación al Cambio Climático y Reducción del Riesgo de Desastres en ciudad, país:
Buenos días

Las organizaciones invitando cordialmente a su organización a participar en el Taller sobre el Cambio Climático y Reducción del Riesgo de Desastres en Ciudad. Se llevará a cabo entre Fechas, Año y está organizado con apoyo local de organización.

El cambio climático es uno de los mayores problemas que enfrenta la humanidad hoy en día. Los riesgos por desastres climáticos afectan a todos los modos de vida de la población, especialmente a las comunidades rurales más pobres y pone en peligro aún mayor, la posibilidad de alcanzar los objetivos de desarrollo y el bienestar locales.
Además del impacto directo de la deforestación a gran escala y de la extracción de minerales las comunidades en lugar sufren hoy impactos del cambio climático y se prevén escenarios de cambio climático en los cuales los desastres (p. ej. Huracanes. eventos extremos de precipitación, incendios forestales) serán más intensos y generarán mayores pérdidas de vidas y de infraestructura. Impactos como, por ejemplo: pérdida de cosechas y semillas, desaparición de ecosistemas debido a las olas de calor y la erosión acelerada de los suelos y pérdida de la fertilidad ya se observan en lugar. La fuerte dependencia de los campesinos pobres sobre los recursos naturales y su limitada capacidad de adaptación hace que la población local se califique como muy vulnerable a los impactos negativos del cambio climático. Así, los proyectos de desarrollo y los modos de vida deben tomar en cuenta los efectos del cambio climático para reducir impactos y obtener mejoras sostenibles en los niveles de vida de los beneficiarios. 
Esta formación tiene como objetivo familiarizar a los-as participantes con el cambio climático y los riesgos de desastres, así como la aplicación de la guía: Evaluacion Participativa del Cambio Climático y El Riesgo de Desastres (EPCCRD). El entrenamiento consiste en una mezcla de presentaciones realizadas por expertos locales e internacionales, la realización colectiva de los diversos ejercicios para practicar la aplicación de EPCCRD y una visita de campo.
Registración: Para la organización de recursos y la logística es necesario que su organización cumpla con los siguientes pasos:

· Confirmar por e-mail el interés de participar en el Taller. Plazo máximo el Fecha, Año.
· Enviar perfil básico de máximo dos participantes de acuerdo a los siguientes criterios:

· Que en su trabajo cotidiano estén directamente relacionados-as con asuntos como la planeación de proyectos productivos, planeación local, acompañamiento de proyectos productivos en campo y profesionales de campo.
· En lo posible enviar participantes mujeres y hombres.

· Enviar los datos de los-as participantes: Teléfono / celular, y e-mail.

· Enviar el pre-cuestionario completado

Llegada: Todos los delegados están invitados a llegar el hotel / lugar de encuentro
Costos: Los costos de alojamiento, manutención y transportes serán sufragados por los organizadores del Taller.
Anexamos copia adjunta del programa. La formación completa será en español. En caso de cualquier pregunta, por favor no dude en ponerse en contacto con nosotros:

Saludos cordiales

Organización
Nombre
Posición

Email:
Número de teléfono: 

